

# Oponentský posudek bakalářské práce studentky Lenky Kosíkové

1. lékařská fakulta, Univerzity Karlovy, obor ergoterapie

**Název:** Možnosti úprav bariérového bytu pro paraplegiky adaptující se na náhle vzniklé životní podmínky na mechanickém vozíku

Bakalářská práce se zabývá problematikou odstraňování bariér u paraplegiků pomocí úprav a přestavby domácího prostředí. V teoretické části studentka popisuje jaké by mělo být prostorové uspořádání tak, aby bylo pro vozíčkáře co nejvhodnější. V praktické části se zabývá konkrétní kazuistikou klienta Centra Paraple a přestavbou jeho bariérového bytu na bezbariérový.

Bakalářská práce obsahuje 95 stran textu a obrazové dokumentace, z toho 18 stran jsou přílohy. Teoretická část má 34 stran + obrázky, praktická 30 stran + obrázky.

Grafická úprava a logické členění kapitol je velice dobré. Studentka výstižně formuluje jednotlivé oblasti, kterými se ve své práci zabývá. Velká část je doplněna obrazovými přílohami, které názorně poukazují na důležité parametry a provedené úpravy týkající se bezbariérovosti domácího prostředí.

Ve své práci studentka vychází především z prací Filipiová, Malý a kol., Maxa, Skopec a vyhlášky 369/2001 Sb., kterou také uvádí v příloze. Množství a kvalita citací by se dalo vytknout zaměřením pouze na česko slovenskou literaturu, bez využití zdrojů cizojazyčné literatury týkající se podobné problematiky.

**Závěr:**

Domnívám se, že obsah i rozsah bakalářská práce splňuje požadavky určené k obhajobě. Z ergoterapeutického hlediska je bakalářská práce velice přínosná, poskytuje praktické a ucelené informace v problematice bezbariérovosti domácího prostředí.

**Otázky pro studenta:**

- 1) Domnívám se, že úprava bariér v domácím prostředí je velice významná také z hlediska financí, možností dotací apod. Bakalářská práce však tuto oblast vůbec nezmiňuje, proč?
- 2) Existuje k této problematice i dostupná cizojazyčná literatura? Pokoušela jste se ji vyhledat?
- 3) V kazuistice str. 34 z funkčního vyšetření horních končetin není zcela zřejmé jaké jsou funkční schopnosti klienta (typy úchopů, jemná motorika) významné z pohledu ergoterapeuta.
- 4) Dále v kazuistice str. 34 postrádám zhodnocení silných a slabých stránek klienta pro lepší představu o funkčních schopnostech klienta.

**Závěr:** Práce svým rozsahem i tématem splňuje požadavky na diplomovou práci. Proto práci doporučuji k obhajobě.

**Hodnocení: Tuto bakalářskou práci navrhuji ohodnotit výborně, v případě horší obhajoby velmi dobře.**

**15.5.2006**

**as. Bc. Olga Kolembusová**

